UYGULAMALAI DAVRANIS
ANALIZI

Pekistirec Tarifeleri




PEKISTIREC TARIFESI

Cocugun davranisinin dissal 6dullerden
bagimsiz olarak ortaya ¢cikmasini
saglayabilmek icin, pekistireclerin azaltiimasi
(daha sonra dogal pekistireclerle
degistiriimesi) gereklidir.

Azaltma, pekistirec tarifesi (pekistirec
vermenin zamani ya da sikligl) olusturmakla
saglanabilir.

ILKE: Pekistirec her dogru tepkiden sonra
verilir.




Sdrekli pekistireg: Her dogru tepkiden sonra

Aralikli pekistireg: Pekistireclerin belli sayida tepkiden
/ belli zaman araligindan sonra sunulmasidir.
(doymayi onler)




Sabit: her 5-10-
20sn.de bir

Degisken: x=10sn.

ARALIKLI P: Sabit: Her 2,3,5

/’ dogru

ORAN \
Degisken: x=her 3

davranis




Davranissal amag X pekistire¢ tarifesi

Davranissal amacta once sabit oran / sabit zaman icin
olcut belirlenir.

Daha sonra degisken oran / zaman icin ol¢ut yazilir.

Pekistirecin ne zaman geleceginin yordanamamasi,
davranisin surdurulmesini saglar.

Degisken zaman / oran aralikl tarifede davranis sabit
aralikli tarifeden daha fazladir, daha oturmustur, daha
sabittir.




Pekistireclerin azaltilmasi

Surekli pekistireg tarifesi

Aralikli pekistire¢ tarifesi

L B

Oran aralikli tarife Zaman aralikl tarife
a. Sabit oran aralikl a. Sabit zaman aralikli

b. Degisken oran aralikli b. Degisken zaman

aralikli

Tarifesiz pekistire¢ sunumuna gecgis
( dogal pekistirecler)




o Tepki suresi tarifesi: Davranisin belli bir sire
yapilmasi pekistirilir. Ogretmen 6grencinin okuma
dersinde yerine oturmasini istiyorsa ve her 10

dakikada bir oturma davranisini pekistiriyorsa sabit
tepki suresi tarifesi kullaniyor demektir.




Oran aralikli pekKistirec:

1.Sabit oran aralikli pekistireg:

Her 1, 3, 5, 10 dogru tepkiden sonra vb.. (S01, S02, S04,vb..)
Ogretmen ne zaman pekistirec verecegini bilir.

2. Degisken oran aralikli pekistirec:
Ortalama 2, 3, 5, 6 dogru tepkiden sonra

Zaman aralikl pekistirec:
1.Sabit zaman aralikli tarife:
Her 15, 20 sn.de ya da 5, 7, 10 dakikada

2.Degisken zaman aralikli tarife:
Ortalama 15, 20 sn.de ya da b, 7, 10 dakikada




Olumsuz pekistirec:

1.Davranista artma
2.Geri cekme
3.Davranisin sonrasi




Olumsuz pekistireg, ceza degildir. Olumsuz pekistirec
ceza gibi davranisin sikligl, siddeti ya da suresini
azaltmaz, arttirir.

Pekistireg Uyaran Hedef
davranis

Olumlu Verilir Artar

Olumsuz Celdlir—=a =t A g rea v i

Ceza Uyaran Hedef
davranis

1. Tur Verilir Azalir
2. 2tar Cekilir Azalir




Olumsuz pekistirecin olumlu pekistirece gore
dezavantajlari vardir;

1.Cocuk dikkatini olumsuz uyaricidan kagmak Uzerinde
yogunlasir.

2.Cocuk olumsuz pekKistirecten kurtulmak icin hedef
davranisi yapmaya calisir.

3.0fke ndbetleri, araclara zarar verme, kendine zarar
verme, siniftan kagma gibi davraniglar kagcma /
kurtulma davranislaridir. Ogrenci daha uygun / sosyal
olarak uygun ka¢gma davranislarina sahip degilse bu
davranislar ortaya cikar.




SEMBOL PEKISTIREC KULLANIMI (IKINCIL PEKISTIREC)

Para ya da para gibi degerli simgelere dayali oldugu icin
ekonomi sistemi olarak kabul ediliyor.

Sembol kullanarak pekistirme sisteminde 2 eleman var;

Sembol pekistirec / SP: (Istenen davranisin / hedef
davranisin hemen arkasindan verilir. Gercek nesne:
plastik para, yildiz, digme, atas, sembol: + isareti,
delinmis kart, puan, gulen yuz) Bir degeri yok / gercek
pekistirece ulasmak icin bir_arac / SP gorulen,
dokunulan, sayilan bir sey olmalidir.




1.Hedef davranislar neler? Acik / net / gozlenebilir
(hangi davranislari sergilediklerinde sembol
kazanacaklar?) uslu olmak / iyi cocuk olmak..

2.Biriktirilen sembolleri ne ile degistirebilecekler? (GP’
ler)

3.Her GP’ nin degeri ka¢c SP??? (gercek SP’ lerin
ogrenciler icin ne kadar degerli oldugu ile iliskili!!)

4.SP’ leri ne zaman GP’ lerle degistirebilecekler???




Avantajlar

o SP birden fazla cocuga, buyuk gruba olumlu davranislara
dikkat cekmek icin kolayca uygulanabilir.

o GUn ortasinda odul vermeyi engeller

o Cok farkl nesneleri odul kabul edebilecek cocuklarin
davranislarini tek bir SP ile odullendirir. Gun sonunda her
cocuk kendi tercih ettigi GP’yi alir.

o SP’ nin degerini 6grenci sectigi icin 6dule doyma problemi
ortadan kalkar.

o SP 08renme etkinligine ara vermeden, 6grenim sureci
engellenmeden verilir.
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